

抓住新机遇 实现新突破

菏泽牡丹产业向深层次发展迈进

鲁南高铁曲阜至菏泽至庄寨段即将通车，菏泽也将步入“高铁时代”，菏泽千万人民的“高铁梦”马上实现。作为菏泽支柱产业、特色产业的牡丹产业，也将搭乘便捷便利的交通步入发展快车道。

因为有了牡丹，古老的曹州大地充满生气与活力；因为有了牡丹，外界对于菏泽的印象，才从土黄色基调变成五彩缤纷；因为有了牡丹，菏泽才更加充满魅力和吸引力。

今年牡丹机场通航，坐飞机到菏泽看牡丹已成为外地游客的首选。“坐高铁到菏泽赏牡丹”“在最佳赏花期欣赏盛开的牡丹”的声音也

越来越多。眼前，乘坐高铁到菏泽赏牡丹愿望已实现。

菏泽种植牡丹历史悠久，始于隋，兴于唐宋，盛于明，至清成为中国牡丹的栽培中心，距今已有1500年的历史。目前，菏泽是世界上种植面积最大、品种最多、花色最全的牡丹观赏旅游区，拥有9大色系、10种花型、1280个品种，是当之无愧的“中国牡丹之都”。

近年来，菏泽人不忘培育牡丹的“初心”，立足资源禀赋，以打造“特色优势产业”为目标，突出特色，深化文化引领作用，促进牡丹产业从单一种植、种苗、切花、观赏向医药化工、日用化工、食品加工、营养保健、畜牧养殖、工艺美术、旅游观光、食用菌、新型材料等九大领域不断延伸，形成一二三产全产业链融合发展的格局。开发出原料、饮料、食品、保健、油脂、茶、日化、香薰、饲料、食用菌、医疗器械等11大类、240多个产品。走向了以药用牡丹、观赏牡丹和油用牡丹为主的牡丹产业化发展之路，实现了从一朵花到整个牡丹产业链的“蝶变”。

文化是一个产业发展的灵魂，对于牡丹产业来说更是如此。今年以来，我市按照“五化

并举”新思路，把牡丹观赏、牡丹文化艺术、牡丹产业融为一体，创新举措，高水平举办牡丹节会和首届菏泽市文化旅游发展大会，面向全球开展“花开盛世”牡丹系列奖项评选活动，“中国牡丹之都”品牌影响力显著提升，搭建了菏泽走向世界的“牡丹桥”。

近年来，我市深入挖掘牡丹文化内涵，牡丹元素逐步融入菏泽人的生产和生活。牡丹不再单单是一个产品、一个产业，而成为一种凝聚人心的符号、一种热爱家乡的图腾、一张城市形象的名片。牡丹区牡丹街道办事处牡丹小学三年级三班张思雅同学的一幅《国色天香》牡丹花，被收入刚刚开展的“牡丹迎宾厅”。12月21日，记者在“牡丹迎宾厅”内，还看到该校其他几名学生的牡丹作品，有绘画，有剪纸，有面塑。

牡丹区牡丹街道办事处牡丹小学校长乔玉莲告诉记者，为了更好地发展、弘扬菏泽牡丹文化，该校在三年级以上年级的课后延时服务中，开设了牡丹特色课堂，让孩子们了解菏泽牡丹历史，通过自己的学习，进行画牡丹、牡丹剪纸、牡丹面塑创作。这个特色课堂十分受学生们欢迎。

从孩子们的作品中可以看出，他们眼中的

牡丹是美丽的、单纯的、阳光的、坚毅的，也恰恰展现了菏泽牡丹雍容且吉祥、美丽而自信等丰富多彩的内涵。

有人说：“牡丹是菏泽的名片。其实，牡丹更像是菏泽的孩子，或者更进一步说，更像是浓缩的菏泽。”

看似富贵娇媚的牡丹品格其实是坚毅的。一棵普通的牡丹，从种子播种到开花，要历经六七载。也需经历寒冬低温，才能开好。它每次的热烈盛开，其实都要经历漫长而又寒冷的忍耐。一旦开花，养分就会全部耗在花上，为了开放竭尽全力，哪怕整个植株萎缩，也要让花开到极致。

牡丹产业及产品研发亦是如此，创新脚步不停，不断注入科技活力，极力打造美丽健康、品质高端的牡丹产品，不负牡丹雍容华贵之美名。

飞机通航、高铁通车，为菏泽带来新的发展机遇。菏泽牡丹产业也站在新的起点，踏上新征程，在高质量发展的道路上奋起直追，进一步擦亮“中国牡丹之都”名片，以推动牡丹产业的规模化、品牌化、标准化、产业化、国际化的发展新路子，向深层次发展迈进。

记者 刘兰英



萃植物 非鱼油

辅助降血脂 提高免疫力

智乐优牡丹籽油软胶囊α-亚麻酸高达42%



菏泽谷雨牡丹生物科技有限公司简介

菏泽谷雨牡丹生物科技有限公司位于国家级的“菏泽牡丹农业科技园”核心位置，由菏泽牡丹商会骨干企业投资，致力于牡丹籽油和牡丹健康产品的研发、生产和销售。

公司与西北农林科技大学、国家油用牡丹工程研究中心联合研发牡丹籽精选、分级、脱壳设备和国际先进牡丹籽油精炼工艺，坚持低温物理压榨，完整保留牡丹籽油中的各种珍活性成分。

2019年，公司研发的浓香型牡丹花蕊茶，汇聚牡丹营养精华，汤色橙黄透亮。经国家油用牡丹工程技术研究中心检测，谷雨牡丹花蕊茶含有17种氨基酸，其中7种是人体必需氨基酸，(人体不能合成或合成速度远不适应机体的需要，必须由食物供给)，还有对人体健康至关重要的成分：黄酮、甾醇、芍药苷、蛋白质、多种维生素等。

2017年“谷雨牡丹”牡丹籽油被厦门金梧国际会议作为用餐油，牡丹籽油走上国际舞台。2018年与山东鲁梁集团与签约，共同打造“鲁粮谷雨”品牌牡丹籽油。2019年7月公司通过HACCP国际标准认证。公司产品多次获得国家级荣誉奖项。

地址：山东省菏泽市牡丹区黄堽镇牡丹出口示范区

全国服务电话：4001008986

网址：www.guyumudan.com



好孕守护 健康母婴

蓝康®孕妇及乳母营养补充食品



牡丹w-3咖啡

含人体所需营养素α-亚麻酸



天宝牡丹生物科技有限公司简介

天宝牡丹生物科技有限公司成立于2018年3月，坐落于菏泽高新区医疗器械产业园内。公司成立之初就确定了“发挥菏泽牡丹资源优势，定位于牡丹精深加工领域，服务于国民营养计划”的企业宗旨。

经过两年多的发展，公司通过与国家疾病预防控制中心、中国药科大学等国家级科研机构合作，开发出系列具有鲜明特色的功能性牡丹产品，并引进国际先进水平的全自动生产线，已具备规模化生产健康系列特色食品、医疗器械一类二类耗材及消杀等医疗产品的能力。

目前已完成12种牡丹功能性产品的开发，建设4000平方米的配方食品与油脂、医用敷料、消毒剂三个生产车间，获得了普通食品、特膳食品、医疗器械等6个类别的生产许可。

公司研发的孕妇乳母营养补充食品，属特殊膳食品。富含ω-3脂肪酸、α-亚麻酸及19种维生素、矿物质，是国内唯一将牡丹与孕妇乳母食品科技融合的新产品。研发出一系列适合老年人的营养配方系列特膳食品。

目前，公司通过与阿里巴巴、京东、天猫等及本地龙头企业三信、佳合紧密合作，畅通了线下、微商、电商等多层次跨省区的销售渠道，为打造菏泽市牡丹精深加工龙头企业夯实了坚定基础。

公司网站：<http://www.tianbaomudan.com>

E-mail: tianbaomudan@126.com

微信公众号：天宝牡丹

客服电话：400-780-7786

企业地址：山东省菏泽市高新区医疗器械产业园A2幢



山东悦如农业发展有限公司简介

山东悦如农业发展有限公司成立于2014年，位于山东省菏泽市牡丹区安兴镇纬一路北，是一集有机牡丹种植及应用技术研发、有机牡丹产品的加工和销售、农林产业高新技术研发、推广、园林景观工程施工及养护、苗圃培育、花卉销售等服务于一体的规模化专业型农业发展公司。目前，拥有通过有机认证的有机牡丹栽培基地53.33公顷，也是全国唯一一家有机牡丹种植基地，打造“有机牡丹产业的龙头企业”是公司发展目标。

牡丹的生长特性符合打造有机农产品的条件，山东悦如农业发展有限公司示范园区的牡丹从种植到加工转化，再到牡丹产品生产，全部按照有机食品生产的标准流程去执行，产品种植加工环节可追溯，让消费者更加放心。目前，公司拥有成熟的有机牡丹种植及应用研发技术，深加工车间已通过食品生产许可认证并投产，每年可生产牡丹花蕊茶10吨，有机牡丹籽油25.37吨。公司先后获得“山东省级林业龙头企业”“菏泽市林业龙头企业”“省级生态循环农业示范基地”“2019年国际牡丹产品博览会金奖”、“优秀企业奖”、“品牌优秀奖”、“2021年中国林交会产品金奖”、“有机黄梨获国家地理型标志产品”、“齐鲁放心果品”等多个荣誉和奖项，获得中国有机产品认证、OFDC有机产品认证等多个国家的有机认证，并与北京大宝日化、上海东方美谷研究院、花西子合作创建示范基地。

全国客服电话：4000530179

地址：菏泽市牡丹区安兴镇纬一路悦如牡丹产业园

